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Нестабільне становище України вимагає дослідження сучасних умов 

функціонування банківського сектору та впровадження необхідних заходів для 

його покращення, а саме - зменшення у банківському секторі збиткових або 

малоприбуткових операцій, диверсифікація позик, збільшувати групи активів, 

від яких можна отримати відсотковий прибуток, раціональне резервування тощо. 
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Поширення процесів глобальної інтернаціоналізації сприяли стрімкому 

розвитку нових суб’єктів господарювання – транснаціональних корпорацій (далі 

– ТНК), що відіграють величезну роль в системі міжнародної економіки. За 

оцінками міжнародних експертів їх кількість оцінюється в понад 60 тис. ТНК у 

світі, що мають численні дочірні компанії [2]. 

За визначенням ООН, під ТНК прийнято розуміти «підприємства, 

незалежно від країни їх походження та форми власності, до складу яких входять 

організації в двох або більше країнах, незалежно від правової форми та сфери 

діяльності цих суб’єктів, які діють у рамках системи центрів прийняття рішень, 

у яких ці суб'єкти настільки пов'язані між собою, як власність, так і іншим чином, 

що один або кілька з них можуть мати значний вплив на діяльність інших і, 

зокрема, ділитися знаннями, ресурсами та обов'язками з іншими» [1]. В наукових 

працях їх прийнято називати такими синонімами як мультинаціональні, 

багатонаціональні тощо. 

Розглядаючи роль інвестиційної діяльності в міжнародній економіці слід 

відмітити про її різноплановість, що може варіюватися залежно від країни, де 

розміщується материнська чи дочірня компанія тощо. До загальних позитивних 

аспектів впливу ТНК на національні економіки країн можна віднести: отримання 

додаткових ресурсів у вигляді капіталу, технологій, знань, покращення рівня 

зайнятості населення, а отже і рівня/якості життя тощо. ТНК беруть активну 

участь у функціонуванні економіки, культури та соціальної політики держави. 

Вони впливають на появу та захист нових технологій та НТП, забезпечують 

спеціальні пенсійні програми, медичні та освітні пільги для своїх співробітників 

та їх сімей. Концентрація ресурсів сприяє можливостям до реалізації окремих 

інвестиційних проектів [3]. 

Натомість, слід розуміти, що ТНК є передусім бізнес-суб’єктами, а отже їх 

метою передусім є отримання та максимізація прибутку. Саме тому, вони можуть 

чинити політичний тиск задля лобіювання власних інтересів, монополізувати 

ринок тим самим витісняючи чи поглинаючи місцевий бізнес, мати негативний 
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екологічний вплив через розміщення власних виробництв, розміщувати своє 

інтенсифіковане виробництво в країнах з дешевими людськими та природними 

ресурсами тощо. 

Розуміючи вагомий вплив ТНК на міжнародну економіку та процеси 

популяризації сталого розвитку та соціальної відповідальності, їх роль починає 

трансформуватися. Їх діяльність та успіх стає напряму залежними від того, 

наскільки діяльність ТНК є екологічно безпечною та соціально справедливою, а 

інвестування – відповідальним та сприятиме досягненню Цілей сталого 

розвитку.  

В сучасних умовах соціально-економічної кризи, спричиненої пандемією 

COVID-19 та геополітичної напруженості, внаслідок нападу Російської 

Федерації на Україну, ТНК стикаються з новими викликами. За оцінками 

ЮНКТАД, пандемія спричинила суттєве скорочення інвестиційних потоків у 

сектори, що підтримували досягнення Цілей сталого розвитку. Особливо 

постраждалими вважаються продовольча сфера, сільського господарства, 

охорони здоров’я та енергетики. Незважаючи на це та на втрати прибутків, 100 

найбільших ТНК змогли забезпечити грошові надходження від власних 

операцій [5].  

Внаслідок безпрецедентних санкцій, запроваджених країнами світу проти 

РФ, за статистикою Єльського університету країну-агресора покинули або 

призупинили в ній свою діяльність понад 600 ТНК [4] та їх кількість зростає. У 

таких умовах, несучи великі збитки, компанії мають ставити свою репутацію на 

перше місце, тим самим формуючи нові принципи корпоративної поведінки та 

посилюючи власну роль в системі міжнародної економіки. 

Підсумовуючи проведене дослідження слід відмітити, що нинішній світ та 

знаходиться у стані трансформації, що впливає на систему міжнародної 

економіки та головних її суб’єктів. Транснаціональні корпорації як потужні 

гравці ринку мають великий вплив на її формування та стабілізацію. 

Робота виконана в рамках НДР «Фрактальна модель трансформації 
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фондового ринку України: соціально-відповідальне інвестування для досягнення 

Цілей сталого розвитку» № державної реєстрації 0121U100473 
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